
 

 

 

 

 
Програма 2 

 
страхування майбутнього врожаю багаторічних насаджень (яблунь) 

від ризиків «град», «буря, ураган, буран» 
 

І. ТЕРМІНИ ТА УМОВИ СТРАХУВАННЯ 

 

СТРАХОВИКИ - ПрАТ “Страхова компанія “ПЗУ Україна” та АТ «СК «АРКС». 

СТРАХУВАЛЬНИК - ТОВ «Байєр» . 

ВИГОДОНАБУВАЧ - фізична або юридична особа, що призначається Страхувальником для отримання 
страхового відшкодування, яка має законні підстави та визначений договірними відносинами інтерес у 
збереженні майна, та яка може зазнати збитків у результаті настання страхового випадку. 

ПРЕДМЕТ СТРАХУВАННЯ – Предметом Договору є майновий інтерес Страхувальника, що не 
суперечить законодавству України, пов’язаний з володінням, користуванням та розпорядженням 
застрахованим майбутнім врожаєм багаторічних насаджень (яблунь), що належить Вигодонабувачу. 

СТРАХОВИЙ ВИПАДОК – Страховим випадком за цим Договором визнається заподіяння прямих 
збитків майновим інтересам Страхувальника, пов’язаних з неотриманням або недоотриманням врожаю 
яблук у результаті настання страхових ризиків, та у зв’язку з яким виникає зобов’язання Страховика 
сплатити страхове відшкодування Страхувальнику або призначеній ним особі (Вигодонабувачу), яка 
може зазнати збитків у результаті настання страхового випадку. 

СТРАХОВИЙ РИЗИК – певна подія, на випадок настання якої проводиться страхування. 

На умовах Програми здійснюється страхування від ризиків «град», «буря, ураган, буран».  

Град – вид атмосферних опадів, що являють собою крижані утворення розміром від дрібної горошини 
до великого яйця, які випадають у теплу пору року, як правило, зі зливовим дощем або під час грози і 
спричиняють загибель або пошкодження багаторічних насаджень унаслідок безпосередньої механічної 
дії на надземні органи рослини. 

Буря, ураган, буран – сильний тривалий вітер (рух повітряних мас), вище 9-ти балів за шкалою 
Бофорта і швидкістю понад 30 м/с, з дощем, снігом або без них, що викликає загибель або пошкодження 
майбутнього врожаю яблук. 

СТРАХОВА СУМА – визначається в межах вартості засобів захисту рослин, які були придбані 
Вигодонабувачем у Страхувальника або дистриб’юторів. Страхова сума може бути збільшена до 
моменту заяви про страховий випадок, за умови придбання засобів захисту рослин, які були придбані 
Вигодонабувачем у Страхувальника або дистриб’юторів. Граничний строк збільшення страхової суми 
15 липня. 

Страхова сума розраховується окремо по кожній клітці саду відповідно до наступної формули: 

СС = Ц* S, де: 

СС – страхова сума по кожній клітці саду. 



Ц – вартість ЗЗР на 1 га (грн.) 

S – площа багаторічних насаджень в клітці, що приймається на страхування (га). 

СТРОК ДІЇ ДОГОВОРУ СТРАХУВАННЯ – Договір укладається на період з моменту досягнення 
яблуками фази «грецький горіх» та проведення прорідження та діє до моменту збору врожаю, але не 
пізніше 30 жовтня. 

СТРАХОВИЙ ТАРИФ . ФРАНШИЗА (БЕЗУМОВНА). СТРАХОВИЙ ПЛАТІЖ. 

7,2% від розміру страхової суми, при франшизі 30% –від страхової суми по кожному кварталу. 

8,0% від розміру страхової суми, при франшизі 20% –від страхової суми по кожному кварталу. 

9,5% від розміру страхової суми, при франшизі 15% –від страхової суми по кожному кварталу. 

Страховий тариф залишається незмінним протягом всього строку дії договору. Перший страховий 
платіж підлягає оплаті після проведення оглядів садів. В разі збільшення страхової суми за 
господарством, додатковий страховий платіж підлягає оплаті протягом 10 робочих днів після 
виставлення Страховиком рахунку Страхувальнику. Рахунки виставляються один раз в кінці 
календарного місяця.НЕОБХІДНІ ДОКУМЕНТИ для укладання Договору страхування багаторічних 
насаджень (яблунь): 

Від Страхувальника (власника саду): 

Ø Заява на страхування; 
Ø Карта – схема саду; 
Ø Технологічна карта вирощування (згідно вікового періоду та фенофаз розвитку насаджень); 

 
Від Страховика: 
Ø Акт обстеження насаджень яблунь (складається представником Страховика та Вигодонабувача 

спільно підчас огляду саду). 
 

ПОРЯДОК ПРИЙОМУ НА СТРАХУВАННЯ  

Методика проведення огляду:  

1. Проводиться фіксація координат кварталу. 
2. Вибірково визначаються дерева для підрахунку кількості плодів з обов’язковою фіксацією GPS 
координат кожного дерева. 
3. Плоди рахуються по сортах у кожній повторності їх розміщення у кварталі, але не менше 5-ти штук. 
4. Сам підрахунок плодів на дереві проводиться щонайменше двома членами комісії обов’язково від 
Страховика та Страхувальника/Вигодонабувача, та інших представників. 
5. Для убезпечення подвійного підрахунку плоди на крайніх гілках помічають маркером різних кольорів. 
6. Всі дані під час огляду записуються до робочого блокноту агронома, після закінчення проведення 
огляду саме ці дані відображаються в акті передстрахового огляду. 
7. Огляд проводиться не раніше завершення процесу прорідження – фаза «грецький горіх» 
 
За результатами огляду експерт зазначає у акті перед страхового огляду середню кількість плодів 
кожного сорту в кварталі. Відповідно до Програми до розрахунку приймаються тільки яблука першого 
ґатунку. 
 
Обмеження страхування та інші особливі умови: 
1. Не приймаються на страхування квартали/частини кварталів саду, які на момент укладання мають 
ступінь пошкодження плодів градом або іншими ризиками більше 50%. 
2. При прийнятті на страхування експерт враховує особливості кожного сорту в частині вирощування, 
який приймається на страхування. 

 

 



ПОРЯДОК ВРЕГУЛЮВАННЯ СТРАХОВИХ ВИПАДКІВ  

1. Якщо впродовж дії договору спостерігаються несприятливі погодні умови, що можуть призвести до 
загибелі або пошкодження майбутнього врожаю яблук, Страхувальник/Вигодонабувач протягом 3-ох 
робочих днів письмово повідомляє про це Страховика. Повідомлення повинні містити наступну 
інформацію: 
1) Яка подія спричинила пошкодження та/або загибель застрахованих насаджень; 
2) Дата настання події, тривалість та інтенсивність; 
3) Номера полів (ділянок, кварталів, тощо) на яких спостерігались несприятливі погодні умови; 
4) Площа застрахованих насаджень охоплена несприятливими погодними умовами; 

 

2. Страховик після отримання повідомлення від Страхувальника про настання події, що має ознаки 
страхового випадку впродовж 3 (трьох) робочих днів погоджує дату Обстеження стану багаторічних 
насаджень після настання події.  
Обстеження здійснюється представником Страховика, уповноваженого експерта та 
Страхувальника/Вигодонабувача або уповноваженої ним особи. 

 
Порядок проведення обстеження після настання страхового випадку: 
 

Обстеження пошкодженої площі градом та/або іншими ризиками відповідно до Програми здійснюється 
протягом трьох діб (72 години) після погодженої дати зі складанням відповідного Акту.  Пошкоджені плоди 
рахуються по сортах у кожній повторності їх розміщення у кварталі, але не менше 5-ти штук. 

В Акті фіксується: 
-  Пошкоджена та не пошкоджена площа по кожному кварталу. 
-  Кількість яблук першого ґатунку та кількість яблук інших ґатунків. 
-  Причина настання збитку. 
 
В разі настання декількох страхових випадків по одній клітці саду обстеження проводиться після кожного 
випадку. Для врегулювання збитку приймаються остаточні дані по кожному кварталу саду.  

 

Перелік документів необхідних для врегулювання збитку та розрахунку розміру страхового 
відшкодування: 
Ø Письмова заяву на виплату страхового відшкодування із зазначенням номера Договору; докладним 

описом страхової події і попереднім розрахунком заявленої суми  збитку. 
Ø Документи компетентних органів, що підтверджують факт та/або причину настання події з числа 

перерахованих, що стала причиною пошкодження/загибелі застрахованих насаджень. В разі якщо 
експерт може самостійно оцінити причину настання страхового випадку, за узгодженням сторонами 
даний документ може не надаватися. 
Ø Акт обстеження багаторічних насаджень після настання події, що має ознаки страхового випадку.  

 

ВИЗНАЧЕННЯ РОЗМІРУ ЗБИТКУ І РОЗРАХУНОК СТРАХОВОГО ВІДШКОДУВАННЯ 
 

Розмір прямого збитку, завданого насадженням застрахованих плодових культур, визначається в цілому 
по застрахованому кварталу, а також з урахуванням різного ступеню пошкоджень окремих площ 
багаторічних насаджень. 
 

Розмір страхового відшкодування по кожному кварталу розраховується за формулою: 
(2)         СВ = Ц*SП*(ПКЯ-ККЗ)/ПКЯ-ФР, де: 

СВ – страхове відшкодування. 
Ц – вартість ЗЗР торгової марки БАЙЕР придбаних Вигодонабувачем у Страхувальника або 
дистриб’юторів на 1 га (грн.). 
SП – постраждала площа. 
ПКЯ – первинна кількість яблук першого ґатунку. Кількість зазначається в акті передстрахового огляду. 
ККЯ – кінцева кількість яблук першого ґатунку, відповідно до останнього акту огляду.  
ФР – розмір франшизи встановлений для постраждалої клітки саду. 
 
У разі якщо ділянки поля мають різний ступінь пошкодження, то частина формули (2), а саме 
Ц*SП*(ПКЯ-ККЗ)/ПКЯ застосовується для кожної постраждалої ділянки поля. Отримані результати по 



кожній постраждалій ділянці, що постраждала в одному кварталі, додаються. Франшиза вираховується 
з фінальної цифри по кварталу. 

 
 

Приклад №1. 
Застрахована площа кварталу - 100 га. 
Вартість продукції компанії Байєр на 1 га – 23 958,00 грн. 
Страхова сума складає – 2 395 800,00 грн. 
Первинна кількість яблук на дереві – 200 шт. 
Страховий тариф 8,0%, страховий платіж – 191 664,00 грн. 
Розмір франшизи – 479 160,00 грн. (20%). 
Протягом дії Договору відбувся град. Постраждала площа 100 га.  
Кінцева кількість яблук першого гатунку 100 шт.  
Розмір збитку = 23 958,00 грн./га*100га*(200 шт. -100 шт.)/200 шт. – 479 160,00 грн.  
Розмір страхового відшкодування складе – 718 740,00 грн. 
 
Приклад №2 
Застрахована площа кварталу - 100 га. 
Вартість продукції компанії Байєр на 1 га – 23 958,00 грн. 
Страхова сума складає – 2 395 800,00 грн. 
Первинна кількість яблук на дереві – 200 шт. 
Страховий тариф 7,2%, страховий платіж – 191 664,00 грн. 
Розмір франшизи – 479 160,00 грн. (20%). 
Протягом дії Договору відбувся град. Постраждала площа 100 га.  
Кінцева кількість яблук першого гатунку 50 шт.  
Розмір збитку = 23 958,00 грн./га*100га*(200 шт. -50 шт.)/200 шт. – 479 160,00 грн.  
Розмір страхового відшкодування складе – 1 317 690,00 грн. 
 

 


